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Ata da 132ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 12 de 1 

maio de 2020 e realizada em 21 de maio do mesmo ano, por meio de vídeo conferência, 2 

com a pauta: informes sobre as eleições para Diretoria da Andifes, participação do Secretário 3 

Wagner Vilas Boas de Souza - Secretaria de Educação Superior (SESu); encaminhamentos 4 

do Seminário: Os desafios no presente e no futuro para o ensino, pesquisa e extensão e 5 

assuntos Gerais. Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes: Cleuza Maria 6 

Sobral Dias (FURG); Dácio Roberto Matheus (UFABC); Margarida de Aquino Cunha (UFAC); 7 

Josealdo Tonholo (UFAL); João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA); Ricardo Luiz Lange 8 

Ness (UFCA); Vicemário Simões (UFCG) ; Lúcia de Campos Pellanda (UFCSPA); Paulo 9 

Sérgio De Paula Vargas (UFES) ;  Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Marcelo Re-10 

cktenvald (UFFS); Edward Madureira Brasil (UFG); Marcus Vinicius David (UFJF); João 11 

Chrysóstomo de Resende Júnior (UFLA); Jacques Antonio de Miranda (UFOB); Cláudia Apa-12 

recida Marliére de Lima (UFOP); Hugo Alex Carneiro Diniz; (UFOPA); Marcel do Nascimento 13 

Botelho (UFRA); Fábio Josué Souza dos Santos (UFRB); Rui Vicente Oppermann (UFRGS); 14 

José Daniel Diniz Melo (UFRN); Marcelo Carneiro Leão (UFRPE); José Geraldo Ticianeli 15 

(UFRR); Ricardo Luiz Louro Berbara (UFRGS); Joana Angélica Guimarães da Luz  (UFSB); 16 

Wanda Aparecida Machado Hoffmann (UFSCar); Marcelo Pereira de Andrade (UFSJ);  Luis 17 

Eduardo Bovolato (UFT); Luiz Fernando Resende dos Santos Anjo (UFTM); Valder Steffen 18 

Júnior (UFU); Demetrius David Da Silva (UFV); Paulo Afonso Burmann (UFSM); Sandro 19 

Amadeu Cerveira (UNIFAL); Dagoberto Al ves de Almeida (UNIFEI); Soraya Soubhi Smaili 20 

(UNIFESP); Maurílio de Abreu Monteiro (UNIFESSPA); Roberlaine Ribeiro Jorge (UNI-21 

PAMPA); Ari Miguel Teixeira Ott (UNIR); Luiz Alberto Pilatti (UTFPR); Marcelo Augusto San-22 

tos Turine (UFMS); Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); Alfredo Macedo Gomes (UFPE); 23 

Roque do Nascimento Albuquerque (UNILAB); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); De-24 

nise Pires de Carvalho (UFRJ). Com os cumprimentos, o presidente da Andifes, reitor João 25 

Carlos Salles da Silva Pires (UFBA), inicia a 132ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno 26 

destacando a qualidade e importância do seminário realizado no período da manhã e in-27 

forma: a Diretoria está empenhada em realizar outros debates na mesma linha do seminário: 28 

desafios no presente e no futuro para o ensino, pesquisa e extensão; no período da tarde, o 29 

presidente se ausentará da reunião do pleno para participar da reunião do Conselho Superior 30 

da Capes; a perspectiva é que a reunião de eleição da nova diretoria da Andifes, prevista 31 

para 31 de julho, seja realizada por meio virtual. Em seguida, participa da reunião a equipe 32 

da Secretária de Educação Superior (SESu/MEC), o Secretário-Adjunto Tomas Dias 33 

Sant’Ana, o Diretor de Desenvolvimento da Rede de Instituições Federais de Ensino Supe-34 

rior (DIFES), Eduardo Gomes Salgado, o Diretor de Desenvolvimento da Educação em Sa-35 

úde (DDES), Sérgio Henrique Santos, a coordenadora-geral de Planejamento e Orçamento 36 

das Instituições Federais de Ensino, Stephanie Silva, e o Diretor de Políticas e Programas 37 

de Educação Superior, Edimilson Costa. O Secretário-Adjunto Tomas Dias Sant’Ana 38 

(SESu/MEC) agradece e parabeniza as universidades no atendimento às chamadas do com-39 

bate ao coronavírus, destaca que a divulgação das ações tem sido muito positiva e passa a 40 

palavra ao Diretor Sérgio Henrique Santos (DIFES/DDES), que explana sobre a situação 41 

dos programas de saúde do MEC: o plano de expansão das escolas de saúde do país, o 42 

Programa Saúde na Escola (PSE); o programa de pós-graduações em saúde e o Programa 43 

de Desenvolvimento da Preceptoria em Saúde (Prodeps). O diretor também informa que o 44 

Prodeps está com pagamento em dia e as avaliações são boas; o Programa Pratic está para 45 
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ser publicado e envolve as instituições federais que não possuem hospitais-escola; o Minis-46 

tério da Educação está trabalhando nas normatizações para dar mais celeridade aos pro-47 

cessos no programa de residência médica. Com a palavra, o diretor Edimilson Costa informa 48 

que aguarda uma publicação referente ao Sistema de Seleção Unificada (Sisu) 2/2020, com 49 

algumas alterações, prevendo: a inclusão dos cursos à distância; solicitação para que as 50 

instituições recebam dos estudantes arquivos digitais para matrícula; solicita que se colo-51 

quem as informações no site das instituições. O diretor Eduardo Gomes Salgado (DI-52 

FES/SESu) faz apresentação sobre planejamento orçamentário. A apresentação será dis-53 

ponibilizada a todos os reitores. Após os informes e apresentações, a palavra fica aberta 54 

para debate e questionamentos. Em resposta aos questionamentos, o Secretário-Adjunto 55 

Tomas Dias San’Ana (SESu/MEC) explica os critérios utilizados  para a distribuição de re-56 

cursos; informa que o MEC ampliou toda a capacidade de atendimento da Rede Nacional 57 

de Ensino e Pesquisa (RNP) com uma aporte adicional; destaca que o trabalho da SESu 58 

tem foco no atingimento da meta 12 do Plano Nacional de educação (PNE); solicita a indi-59 

cação de dois representantes, por região, para compor um Grupo de Trabalho que discutirá 60 

propostas para ampliação do número de vagas, levando em consideração a educação à 61 

Distância; a divulgação da planilha com valores de distribuição de recursos será disponibili-62 

zada assim que for aprovado no Comitê; o PLN 8/2020 resolve as questões de pessoal e 63 

serão possíveis as nomeações dos aprovados nos concursos; sobre a possibilidade de 64 

ajuste de valor para outras demandas, pode ser feito desde que esteja dentro das seis (6) 65 

prioridades elencadas pela SESu; não será possível a abertura de orçamento para obras; 66 

está sendo feito um levantamento sobre os alunos assistidos para que se possa dar prosse-67 

guimento a este assunto; sobre as questões do Sisu, solicita que seja enviado à SESu o 68 

quantitativo da demanda. Concluídos os esclarecimentos. O vice-presidente da Andifes, rei-69 

tor Edward Madureira Brasil (UFG) agradece a presença da equipe da SESu, encerra essa 70 

pauta e inicia a próxima, deixando a palavra aberta para contribuições do pleno para os 71 

encaminhamentos do Seminário: Os desafios no presente e no futuro para o ensino, pes-72 

quisa e extensão, realizado no período da manhã. Após o debate, a Diretoria da Andifes 73 

encaminha: a Comissão de Desenvolvimento Acadêmico, Educação à Distância e Avaliação, 74 

os Colégios e Fóruns trabalharão na consolidação de uma proposta ao Ministério da Educa-75 

ção que trate das questões de vulnerabilidade e inclusão dos estudantes no processo de 76 

retomar as atividades e como conseguir recursos que viabilizem esta questão; o congresso 77 

Andifes, previsto para os dias 17 e 18 de junho, é uma oportunidade para debater as expe-78 

riências de cada universidade; a Diretoria está à disposição para a realização de outras reu-79 

niões do Pleno, conforme solicitado; reforça que as universidades informem as indicações 80 

para o grupo de trabalho tem por objetivo discutir o complexo contexto atual e perspectiva 81 

de construção de cenários prováveis ou possíveis no futuro retorno das atividades presen-82 

ciais. As declarações completas dessa reunião estão gravadas e disponíveis para consulta. 83 

Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, 84 

lavrei a presente ata. 85 

Gustavo Henrique de Sousa Balduino 
Secretário executivo da Andifes 

 


